

## ВОСПОМИНАНИЯ

Золотая свадьба  
в золотую осень

Я, АНАТОЛИЙ ОЛЕЙНИК, родился 9 июня 1935 года на пятом участке близи первой аглобафабрики Магнитогорска.

Она – моя ровесница. В августе 1952 года после окончания школы мы с другом Асхатом пошли устраиваться на работу по РОФ к Григорию Долгали. Нам было по 17 лет, но нас взяли по четвертому разряду машинистами конвейеров, направили в смену Е. Жилкина. В ночь с 22 на 23 августа 1952 года мастер Кашинин вручил мне лопату и поставил убирать осыпь под хвостовым барабаном воронки 46-го конвейера, где шесть лет назад погиб мой отец. Это было сделано, видимо, в воспитательных целях: технику безопасности нарушать никому не позволяется. С тех пор за проработанные в цехе 38 лет ни со мной, ни с людьми, которыми я руководил, не было несчастных случаев.

Потом – служба в армии. После нее я приехал в Магнитогорск 9 января 1957 года. Получил паспорт, пришел на старое место работы в смену Б. Шеманова. После службы у меня стоял белый желудок – видимо, сказались первые перегрузки, 19 июля я пришел с работы и сразу лег на диван с грешкой. У нас в это время гостила мамина сестра Зоя. Она с братом Борей собрались в кино на мэльзывод и долго уговаривали меня пойти с ними, я отказывался. Когда они ушли, мама меня все же уговарила – я оделся и пошел. На улице мне повстречался Витя Воронин с веселонедом. Он довез меня до клуба. В темноте я нашел место и сел. Окончилось кино, включился свет, люди стали выходить, и вдруг вижу, что мимо меня проходит симпатичная девушка.

Я еще раньше видел ее на раздатке в столовой № 11, куда мы ходили обедать. Санечка мне очень нравилась, а тут вдруг вижу ее рядом. Пощел следом за ней, и мы разговорились. Так увлеклись беседой, что не заметили, как прошли весь центральный поселок, миновали проспект Пушкина, направились по тротуару в сторону Комсомольской площади и повернули к площади Победы. Затем я проводил Санечку домой – она жила на квартире у добрых, замечательных людей – Ивана Андreeвича и тети Шуры Корочкиных на новой стройке.

Однажды ко мне подошел секретарь цехового бюро комсомола Виктор Ена и спросил: «Когда свадьба?» Я ответил: «В Октябрьскую!» В это время в печати появлялись заметки о комсомольских свадьбах. Меня вызвали с работы на бирю и спросили: «Хочу ли я, чтобы нам с Саней цех сделал комсомольскую свадьбу? Я согласился.

Свадьба прошла в директорской столовой на Березках. Меня предупредили, чтобы моей родни было не больше десяти человек. Из комсомольцев, как я помню, были А. Чернов, М. Макаров, Г. Желтуха, Т. Богданова (Мочальникова). А вообще-то было около 100 гостей. На следующий день свадьба продолжалась у нас дома на улице.

Так началась наша совместная жизнь. К свадьбе я сделал деревянный пружинный матрас и диван. С того дня состоялись из двух комнат и кухни. В маленькой комнате жили мы, а в большой мама с братом: было тепло, но весело. Потом мы построили свой дом. Начали в мае 1960-го, переехали 15 декабря 1962 года.

3 сентября 1958 года у нас родился сын, которого называли Сережей. Я этот день после работы пошел в 8-й класс вечерней школы. Когда вернулся домой, спрашивал: «А где Саня?» Мама рассмеялась и сказала: «Ты же учишься, вот и она пошла учиться рожать». Вскоре Саню выписали. Я работал, после работы шел на учебу, когда приходил домой, то чаще всего заставлял их спящими. Жизнь пролетела незаметно, и вот мы уже дожили до золотой свадьбы...

АНАТОЛИЙ ОЛЕЙНИК.

ОТ РЕДАКЦИИ. От души поздравляем с золотой свадьбой, желаем здоровья и долголетия.

С любовью и добротой  
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ цеха эксплуатации ЖДТ начал работать с 1975 года.

Его первым председателем на протяжении семи лет был Алексей Артамонов, затем – Алексей Грошев, Альбина Шатунова. Понадчуле в организации было всего 80 пенсионеров, затем – 120. С 1990 года количество пенсионеров возросло до 400.

Сегодня требования к совету ветеранов другие: забот прибавилось, завели на каждого личные карточки, стали посыпать больных на дому, поздравлять юбиляров с вручением подарков, оказывать помощь нуждающимся. С чувством высокой ответственности относятся к своим общественным обязанностям председатель, его заместитель Эмилия Назаренко и куратор Виктор Осинов. Члены совета Римма Бобрырева и Алевтина Антонюк, не считаясь со временем, едут проводить больных и одиноких ветеранов, откликаются на их боль и зов, ходят в благотворительный фонд «Металлург», чтобы решать различные вопросы. А пенсионеры звонят нам и благодарят.

Начальник цеха Вячеслав Петренко и председатель цехового профсоюза Анатолий Пилинцов всегда идут навстречу ветеранам, стремятся поддержать малообеспеченных и нуждающихся. Спасибо им за отзывчивость и заботу.

ТАТЬЯНА ШВАЙГЕРТ,  
председатель совета ветеранов  
цеха эксплуатации ЖДТ с 1990 года

ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ  
К 40-летию ветеранской организации комбината

В 1968 ГОДУ состоялся первый слет ветеранов партии, комсомола, войны и труда ММК, на котором избран совет ветеранов.

В горно-обогатительном производстве заниматься ветеранами было поручено Алексею Игнатову. Он прибыл на Магнитку в двадцать девятом году, монтировал первые буровые станки и экскаваторы, был начальником экскаваторного цеха рудника, горного транспорта, заместителем начальника горного управления. Совет впервые избран 14 декабря 1974 года из 11 человек, его председателем Сергей Николенко прошел трудовой путь от рабочего РИС до главного обогатителя ГРУ. На учете тогда было 666 ветеранов.

В числе первых организаторов ветеранского движения была молодежь 30–40-х годов. Вот их имена: Клавдия Цыганкова, Григорий Антонов, Иван Антропович, Елизавета Коваленко, Николай Мелентьев... Многие ветераны принимали активное участие в обучении тружениц – М. Абдулин, Х. Хайдаров, А. Виноградов, С. Николенко, М. Руденко, М. Гозман, В. Ницепорук, А. Градобик и другие, были

руководителями школ, кружков, семинаров по повышению экономических, политических знаний.

В пример приведу работу совета ветеранов аппарата горняков. Там совет впервые был избран 17 апреля 1972 года в количестве пяти человек, председателем стала Клавдия Цыганкова, бывший начальником планового отдела. Проработала она председателем 21 год и всегда была среди лучших: очень ответственно подходила к своей работе, знала в лицо не только ветеранов, но и молодежь. Неоднократно с каждым молодым человеком проводила беседы по поводу продолжения его образования, повышения квалификации, внимательно относилась к нуждам ветеранов. На многих состоявшихся характеристики по общественно-политической работе, оформляли ходатайства на присвоение звания «Ветеран труда ММК» заслуженным ветеранам, ушедшим на пенсию. На каждый месяц имела план работы, вела скрупулезный учет проделанного.

В горно-обогатительном производстве у каждого молодого работника был шеф-наставник, который нес за него ответственность как на работе, так и в быту. А члены совета

проводили в подшефных школах уроки мужества.

К 40-летию Победы на здании конторы рудника была открыта мемориальная доска, посвященная рудничанам, павшим на полях сражений. На втором этаже конторы аглопечи в небольшой комнате, где обосновался совет ветеранов цеха осенне 1987 года открыты музей. Здесь разместили десятки фотографий, кубков, вымпелов, памятных сувениров, альбомов, папок и плензотов с документами бывших и нынешних работников аглопечи № 1, а сейчас – просто агломерационного цеха. Вдохновителем музея стал ГОП Владимир Долгополов, его заместитель Георгий Якименко, партрот Дмитрий Лелехин. Непосредственными исполнителями были ветераны производства М. Горшков, А. Виноградов, А. Протасов, В. Михайлов, М. Петров, Н. Владимиров, Р. Майдаров, П. Земликов. Значительная часть музея отведена геологическому разделу. По периметру были размещены фотостенды цехов. Сердцевиной музея стали стенды и витрины «Гор и фронт». В начале экспозиции – две скульптуры в полный рост скульптора Насира Гайфуллина. Жаркий тыл олицетворял наш горнорудный Маресьев – Николай Садчиков. В середине 30-х годов он потерял на работе ногу. Не сдался: за годы войны добыл на своем экскаваторе рекордное количество железной руды. Раздел «Фронт» олицетворял экскаваторщик рудообогати-

тельных фабрик Иван Широковский – с начала войны прошагал от Москвы до Берлина, кавалер четырех боевых орденов, одного ордена за труд после войны. На колоннах – фамилии погибших горняков. Открытие музея состоялось 19 ноября 1989 года. Ленточку разрезал начальник производства В. Долгополов.

Музей ГОП во все времена был востребован, после реконструкции он получил второе рождение. Музей посещают школьники, учащиеся, студенты, все конкурсы на лучшего профессора и конференции молодых специалистов начинаются с посещения музея. Приходили дети и внуки тех, кто когда-то работал на горе. Иностранные делегации почтили нас своим вниманием – две группы американцев, группа китайских рабочих. Ветераны проводят здесь свои встречи. Президиум совета ветеранов Орджоникидзевского района одно из своих заседаний проводят в музеях ГОП. Записи в книге отзывов посетителей подтверждают необходимость существования музея. Главными экскурсоводами были Михаил Горшков, а затем Галина Угольцева.

ВЕРА МАЗНИНА, председатель совета ветеранов ГОП.

## АКТИВИСТАМ НЕКОГДА СКУЧАТЬ

Социальная защита пенсионеров – приоритетное направление работы



Фото ДМИТРИЯ РУХАЛЕВА



НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ совета ветеранов Орджоникидзевского района председателем единнадцатый раз избран Сергей ПЕТРОВ.

Я попросил его рассказать, над чем работает команда активистов, каковы приоритетные задачи.

– Их несколько, – ответил Сергей Петров. – Это – оздоровление пожилых людей, патриотическая и культурно-массовая работа. Но все же на первый план мы выдвигаем социальную защиту самой незащищенной части населения района – пенсионеров. Особое внимание уделяем адресной помощи малоимущим, как прежде, работаем в тесном контакте с районной администрацией, управлением социальной защиты и городским советом ветеранов.

В организационной работе появился некоторые изменения. Для более четкого разграничения обязанностей и контроля

разделили все первичные организации на три группы: промышленную, народного образования и по месту жительства – ТОСы.

Собрать председателей всех первичек – а их в районе 162 – на ежемесячные заседания невозможно.

Незадача в том, что не хватает

членов, чтобы вникнуть в проблемы промышленников – у них

предостаточно. А задачи у

всех первичек одни и те же: за

бота с пенсионерами. Так что разде-

ление по профессии и доходчи-

ва по пользоваться ими. Кто

занимается

трудом, тот и получит

помощь в первую очередь – но

вニックам. Для их учебы заплани-

рованы семинары, которые будут проходить по группам.

Приняли к проведению всероссийского ряда по обследованию социально-бытовых условий участников, инвалидов войны, тружеников тыла и одиноко проживающих. До марта будущего года это поручение надо выполнить. Собрали председателей первичных организаций, все разъяснили до конца, итогом которых будет проходить по группам.

Приступили к проведению

всероссийского ряда по обсле-

дование социально-бытовых ус-

ловий участников, инвалидов

войны, тружеников тыла и один-

око проживающих. До марта

будущего года это поручение

надо выполнить. Собрали пред-

седателей первичных организа-

ций, все разъяснили до конца,

итогом которых будет проходить

по группам.

После отчетно-выборной

конференции новый состав со-

вета поставил задачу каждой

первичной организации выпи-

сывать местные газеты, област-

ной газете «Ветеран» и обще-

российской «Ветеран». Сегодня

пенсионерам не хватает ин-

формации, да и читать они ли-

бят. Уже выписано 407 экзем-

пляров, в скором времени будет оплачено еще 80. Подпись уда-

лась провести благодарность нашим спонсорам.

Мероприятия к Дню пожилого человека осуществляются уже новый состав совета. Шестой раз провели праздник для магнитогорцев у торгового центра «Славянский», пришли около 600 человек. По зову сердца помогают нам директор этого центра Вячеслав Кравцов, как никто другой, он понимает, что сегодня в России пенсионер обижен до предела. Для полевой кухни Вячеслав Тимофеевич приобрел гречку, тушенку, фронтовые 100 граммов, выдал 100 продуктовых наборов, еще 200 предоставил социзащита района. Предприниматели «Славянского» обули и одели 19 малоимущих пенсионеров. Духовой оркестр, концерт, денежные премии активистам ветеранского движения – все это предоставлено В. Кравцовом. Огромное спасибо ему от меня и руководителей районной администрации.

Перед новым составом совета стоит задача активизировать работу по созданию первичек в новых микрорайонах, где пенсионеры пока не обединены в одну организацию. В первичках на каждого пенсионера необходимо завести карточку с учетом всех данных, составить списки находящихся пожилых людей, тогда и адресная помощь им будет более эффективной.

Впереди выборы в Госдуму. Конечно, ветераны в стороне не остаются. Мы никого не агитируем, призывают лишь принять участие в голосовании. О благополучии страны судят по тому, как живут пенсионеры и другие простые люди, как обеспечены дети. Думаю, это волнует каждого пенсионера. Слово, скучать нам никогда, работы – невпроворот.

Записала  
ЛЮДМИЛА ПЕРЕСКОКОВА,  
председатель комиссии по СМИ  
Орджоникидзевского района,  
член городского совета ветеранов.

## История пишется для установления строгой истины.&lt;/